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М.В. ДУТЧАК
КОНЦЕПЦІЯ ГУМАНІЗАЦІЇ МАСОВОГО СПОРТУ В УКРАЇНІ

Міністерство України у  справах молоді і спорту

Вступ. Актуальність і доцільність дослідження обумовлені необхідністю подолан
ня наявних суперечностей між: 1) зростаючою роллю масового спорту у формуванні 
здорового способу життя й дефіцитом спеціально організованої рухової активності у 
структурі життєдіяльності громадян України; 2) наявною системою масового спорту 
й реальними умовами охоплення громадян України спеціально організованою рухо
вою активністю, спричинених змінами соціально-економічних відносин у державі; 
3) потребою теорії і практики масового спорту в урахуванні становлення і розвитку 
відповідної вітчизняної системи та зарубіжного досвіду й недостатнім їх науковим 
осмисленням і узагальненням; 4) гуманістичною сутністю масового спорту й відсут
ністю фундаментальних теоретико-методологічних досліджень його переорієнтації в 
інтересах конкретної людини.

Методи дослідження: аналіз літературних джерел та нормативно-правових актів, 
функціонально-структурний аналіз, концептуально-порівняльний аналіз. Методоло
гічну основу дослідження склали теорія пізнання, логіка та системний підхід.

Результати дослідження та їх обговорення. Обґрунтовано концепцію гуманізації 
масового спорту в Україні, яка передбачає домінування інтересів, потреб і мотивів 
конкретної людини у залученні її до регулярних і повноцінних занять доступними вцдами 
рухової активності. Засади концепції визначаються поданими нижче положеннями. 
Система масового спорту повинна бути для людини, а не людина для системи. Кожна 
окрема людина^— це головний об’єкт і суб’єкт сфери масового спорту (на неї спря
мована вся роїота сфери, але, у свою чергу, кожна людина докладає власних зусиль 
для того, щоб бути активним учасником спортивного руху). Виключається примус і 
залякування, вітається добровільність і самостійність. На основі запропонованої концеп
ції підготовлено систему ідей і поглядів на роль, організаційну структуру та завдан
ня масового спорту в Україні з урахуванням стратегії розвитку держави та світового 
досвіду. Пропозиції впроваджено у формі розділів “Загальні положення”, “Мета та 
завдання розвитку фізичної культури і спорту”, “Фізичне виховання та масовий спорт 
(спорт для всіх) у формуванні здорового способу життя” Національної доктрини розвитку 
фізичної культури і спорту, затвердженої Указом Президента України від 28 вересня 
2004 року № 1148.

Подальше дослідження проблеми удосконалення системи масового спорту в Укра
їні спрямовано нами на вирішення таких завдань: теоретично обґрунтувати функції 
масового спорту гуманістичної спрямованості в Україні; розкрити організаційно-пра
вові аспекти формування структури масового спорту гуманістичної спрямованості в 
Україні; дослідити механізми управління масовим спортом гуманістичної спрямованості 
в Україні; сформувати основні теоретико-методологічні положення для впровадження 
у практику концепції гуманізації масового спорту в Україні.
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